

職業足球壇現實殘酷，作為球隊主帥更永遠站在風浪最前面，工作表現差的固然朝不保夕，不過亦有無數出色教頭，會因為短暫失意而萌離隊念頭。黑柴研究德國波多年，今個球季出現連串意外告別事件，猶似傳染病一般，竟然有5位一直在崗位上具極出色表現的德系強帥，已經或將於季後告別！在黑柴眼中，這批強帥的位置根本難以取代，當中利物浦與弗賴堡，未來一季勢面臨風雨飄搖！ 文：黑柴

5大德系強帥 意外告別 利物浦弗賴堡 風雨飄搖



前科隆教練
包姆加特

利物浦領隊
高普

前柏林聯主帥
費沙

弗賴堡教練
史特拉治

前緬恩斯教頭
保史雲遜

小島築愛巢 高普試驗榮休

在公布季尾離開利物浦後，高普宣布永遠不會執教其他英超球會，並斷言最少會全面休息一年，不會出任教練。前利物浦名宿、現任球評人麥克勞倫森則爆料，高普正在一個西班牙小島興建愛巢，補償多年來因百分百投入工作，未能與妻子烏拉共度美好時光。

勞倫森指他巧合地在西班牙馬略卡遇到高普，得知他在小島上買下一個房產地，並正全面修建自己心目中的安樂窩。高普在2022年6月以400萬歐元價格從瑞士商人兼藝術家克尼買入該房產，佔地5,000平方米，位於遠離人煙地段。高普決定徹底重建它，由太太烏拉全權負責，到現時仍未完成。高普公開表示自己嘗試正常生活，如果感到適合，甚至不排除就此榮休！



高普買下的馬略卡小島房產地。

高普未來計劃專注陪伴太太烏拉。

現年56歲的高普，在2015年接掌英超利物浦教鞭，任內雖然長期與財雄勢大的曼城激鬥，仍開拓屬於紅軍球迷的王朝！在任超過8年，贏盡所有能夠贏得的錦標：2019年歐聯冠軍、歐超盃冠軍及世冠盃冠軍、2020年英超冠軍、2022及23年英聯盃冠軍、2022年英足盃及社區盾冠軍，另外獲得2016年歐霸盃亞軍。今屆歐霸盃，高普尚有機會圓滿這個帶領紅軍唯一欠缺的最後版圖。高普在今年一月以缺乏動力為理由，宣布季後離隊，即使留下完整陣容及大量優質小將，但紅軍在來屆失去最具魅力的強帥，無論由誰接手，亦難免出現動盪甚至陣痛。難怪他的英超宿敵哥迪奧亦坦言：「終於有實好喇！」

現年58歲，執教德甲弗賴堡13個球季的史特拉治，亦在周一宣布季後離隊。這位傳奇主帥帶領這支貧窮小球會由15年降班，到16年以德乙冠軍身份回升，再到近年連年征戰歐洲賽，並於上屆歐霸盃16強大戰祖雲達斯！史特拉治亦書寫了德甲傳奇。他在宣布離任時說：「弗賴堡是我的生命，但我感覺精力已經耗盡，是時候退位讓賢了！」不過他的接任者同樣面對珠玉在前問題。

柏林聯緬恩斯科隆齊沉淪

此外，近年帶領柏林聯不斷進步的費沙、執教緬恩斯持續以弱勝強的保史雲遜、及幫助科隆球員不斷提升的包姆加特，今季亦意外先後因成績欠佳而離任。柏林聯失去費沙後已變成一般弱隊，無復近年鐵血雄師特質；緬恩斯及科隆更直線沉淪，同面臨嚴重降班威脅。球會過分現實目光短淺，放棄不可多得強帥，最終必須承擔惡果！

炒弱帥 禾堡拜仁前景美好



杜曹表現不合格，今夏被迫提前解約。

尼高華帶領禾堡成績長期不佳，球迷抱怨炒得太遲。

強帥告別令人惋惜，但弱帥離開卻令人振奮！近季一直欠缺雄心的禾夫斯堡，今季更直線下沉，在今年10場聯賽不勝，淪落倒數第5位後，禾夫斯堡剛周日宣布解僱教練尼高高華，並宣布由前修咸頓教頭哈辛赫圖接任。禾堡本身擁有德甲中上財力，人腳配搭完整，換帥後前景樂觀。至於班霸拜仁正面臨無冠賽季，會方亦決定在季後提早與教練杜曹分手，雖然新帥仍在物色中，不過以拜仁級數，今夏在新總監艾保爾帶領下認真擴軍，未來新帥將會得到幸福資源，下季勢將以全新面貌，向今季強者利華古遜發起挑戰。

最後，亦順帶一提在去年10月接手奧格斯堡的丹麥教練科路普(圓圖)，球隊在他接任時僅7戰得5分排第15位(尾四)，上任至今5個月時間，在德甲19戰共搶30分升上第7位，近期更完成球會歷史紀錄的德甲4連勝，正默默向下屆歐戰入場券展開衝刺。

